Vaasan yliopisto, kevit 2019
Lineaarialgebra I, MATH.1240

ROT ke 10-12 F291

1. harjoitus, (viikko 10, 4.3.-8.3.2019) R0O2 ma 08-10 F291
R0O3 to 14-16 F425

1. Tutkitaan kolmiota, josta tunnemme osat a = 5.36cm, B = 25,0° ja ¢ = 7.91cm. Laske
kolmion kulmat ja puuttuva sivun pituus. (Ohje: ’kosinilause” ja “’sinilause”.) Anna kulmat
sekd asteissa ettd radiaaneina. Tarkista, ettd oo + B + vy = 180° = m(rad).

2. Olkoon i = 2i +3; — k jaw= i+37+ 5k. Laske vektoreiden pituudet ja niiden vélinen
kulma.

3.0lkoon d = —2i+3j— k ja b=4i+ 27+ 3k.
a) Laske u =d-b. b) Laske Vv =a x b. ¢) Miki ero on u:lla ja v:114?

4. Perustele seuraava viite: Jos vektorit d ja b piirretddn alkamaan origosta O, ja vektorin
d loppupiste on piste A ja vektorin b loppupiste on piste B, niin jos vektori ¢ = %Zi + %b
piirretdzin alkamaan origosta niin vektorin ¢ loppupiste on janan AB keskipiste.
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5. Ratkaise yhtdloryhma
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x + 2y =
2x + 5y =0

6. Ratkaise yhtdloryhma
2x — y = 5
3x + 5y = 14
x + 3y = 6



7. Olkoon a € R ja b € R, reaalisia vakioita (a > 0, b > 0). Ratkaise x ja y yhtdloryhmaésti
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05-x + 04-y
ax + 02-y
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Kaavoja:

vektorin d@ = ayi+ayj+azk pituus on |d| =, /a} +aj +az.

Olkoon @ = ayi + ayf+ azz, b= byi + byf—l— bzz ja vektoreiden vilinen kulma 7.
Silloin

d-b = awb,+ayby+ab,=|d|-|b| cosy
ixb = (ayb; — azby)i+ (azby — axh;) j+ (axby — aybx)%

ja |@xb|=|al-|B|-siny

Jos vektoreiden d ja b vilinen kulma on ¥, niin

CosYy = a-b siny = \sziﬂ
|| - |b| |dl - ||
a+p+y=nm
c
Pinta-ala 1
A= =bcsina
5 csi
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